

ETNO SELO “STANIŠIĆI”

Na izlazu iz Bijeljine na trećem kilometru prema Pavlovića mostu nalazi se Etno selo "Stanišići"- selo izvan sadašnjeg vremena i prostora, vraća nas precima i prirodi i budi u nama divljenje prema jednostavnosti nekadašnjeg načina života. Etno selo “Stanišići” osnovano je 2003. godine, zahvaljujući inspiraciji Borisa Stanišića. Putovao je po srpskim selima srednje Bosne u potrazi za starim kućama i predmetima koji će sačuvati predstavu o jednom vremenu i kulturi življenja sa kraja 19. i početka 20. veka. Rezultat je autentično planinsko selo usred semberske ravnice. U selu se danas izdvajaju dve celine-jedna prikazuje svetovni život i izgrađena je od drveta. Čine je drvene kuće – brvnare sa pokuštvom koje im je vekovima pripadalo. Kuće povezuju popločane kamene staze, a u centru sela su dva jezera. Druga celina je duhovnog karaktera i predstavljena je srednjevekovnom arhitekturom građenom u kamenu, koja je u stvari skup replika istorijskog i religijskog značaja.

BANJA ERŽEBET I SEGEDIN

Morahalom-mali grad u Mađarskoj koji se dinamično razvija, nalazi se na 20 km od granice sa Srbijom i ima oko 5700 stanovnika. Banja Eržebet u Morahalomu sa svojih 13 bazena, sa lečilištem i wellness uslugama, infra i finskom saunom, i povoljnim cenama cele godine očekuje svoje goste. Voda koja stiže sa dubine od 660 metara topla je 39.5 stepeni Celzijusovih, sadrži alkali hloride i jod i služi za lečenje oboljenja kičme, reume mišića i lečenje ginekoloških problema. Ukupna površina bazena dostiže 2200 kvadratnih metara. Lekoviti bazeni pune se isključivo lekovitom vodom bez dodavanja hemikalija. Bazene čine privlačnim ugrađene hidromasaže za ramena i leđa, a pored toga tuš i vodopadi sa raznim elementima. Banja pruža mogućnost zabave, uživanja i dobrog provoda za sve uzraste, a za dobru hranu brine čarda koja se nalazi u sastavu banjskog kompleksa.

Segedin-najsunčaniji grad Mađarske, nalazi se svega 18 km od banje Morahalom. Sa svojim novootvorenim tržnim centrom ARKAD (H&M,C&A,ZARA,TOM TAILOR,LEVI’S,MARKS&SPENCER...) predstavlja veoma privlačnu destinaciju za one koji žele dobar šoping, po veoma povoljnim cenama.

BANJA ŽDRELO – KAMENOVNO - GORNJAK

Selo Kamenovo se nalazi u podnožju Homoljskih planina i jedno je od retkih, ako ne i jedino na svetu koje se odužilo slatkoj osi. Smešteno je na 110 km. od Beograda. Na ulazu u selo stoji tabla sa natpisom Kamenovo – selo pčelara a u centru je podignut spomenik pčeli.

Manastir Gornjak je zadužbina kneza Lazara, a podignut je između 1376. i 1380. godine. Manastir Gornjak pripada moravskoj školi, a više puta je paljen, razaran, ali i obnavljan. U manastirskom kompleksu je najuočljivija crkva Vavedenja presvete Bogorodice i zauzima centralno mesto u malom prostoru porte iako je bukvalno prislonjena uz planinsku stenu. Kapela Grigorija Sinajita je najupečatljiviji objekat u manastirskom kompleksu. Kapela je posvećena svetom Nikoli i u njoj su dve prostorije – isposnica i kelija. Druga, takozvana Zimska kapela, nalazi se u priprati dozidanoj s južne strane manastirske crkve, dok je kapela svetog Ilije uređena u Novom konaku, podignutom 1979. godine. Osim ovog, postoji i Stari konak, izgrađen 1963. godine, a u njemu su kuhinja, trpezarija i skromne kelije za monahe.

Banja Ždrelo je jedinstveni wellness centar u Srbiji koji radi preko cele godine. Sastoji se od aqua parka sa dnevnim i noćnim kupanjem u toplim i termalnim vodama temperature od 30 do 40 stepeni, hotela sa preko 50 soba i wellness uslugama i restorana srpske domaće kuhinje. Aqua park raspolaže sa 6 bazena (2 zatvorena i 4 otvorena bazena).

JEDAN DAN U SREMU

Sremski Karlovci – Fruškogorski manastiri – Perkov Salaš

Sremski Karlovci se nalaze na desnoj obali reke [Dunav](#), 6 km od [Novog Sada](#) i 4 km od [Petrovaradina](#) na. Grad se prvi put pominje [1308.](#) kao tvrđava pod imenom Karom, podignuta na rimskim temeljima. Grad je imao burnu istoriju. Pod turskom vlašću je bio 170 godina, tokom 16og i 17og veka a zatim i pod vlašću habzburške monarhije. Najznačajniji period u istoriji grada započeo je od stupanja na položaj [mitropolita Pavla Nenadovića 1749.](#) godine. Oživeo je zapuštene škole, osnovao poseban crkveno narodni fond, iz kojeg su se finansirali [učitelji](#) i [sveštenici](#), osnovao je štampariju, podigao [sabornu crkvu](#) posvećenu Sv. Nikolaju, obnavljao je [fruškogorske manastire](#), proširio i ukrasio dvor i obližnju baštu, poklonio mnogo knjiga za tadašnje škole. Sremski Karlovci su sačuvali izvestan broj važnih građevina iz [18. veka](#) kao što su: [Saborna crkva Svetog Nikole](#), [Crkva uvođenja u hram presvete Bogorodice](#), [Zgrada Patrijaršije](#), [Karlovačka gimnazija](#), [Fontana četiri lava](#)... Nakon obilaska Sremskih Karlovaca nastavljamo put ka Fruškoj Gori i **manastiru Grgeteg**.

Manastir se nalazi u neposrednoj blizini naselja Grgeteg. Manastirska [crkva](#) posvećena je [sv. Nikoli](#). Prema narodnom predanju osnovao ga je [despot Zmaj Ognjeni Vuk 1471.](#) godine. Manastirski konaci su sagrađeni u drugoj polovini [18. veka](#) i obnovljeni zajedno sa crkvom 1901. U hramu se nalazi ikona [Trojeručica](#) te manastir pohode mnogobrojni hodočasnici. Nakon posete ovom manastiru nastavljamo do sledećeg, do **manastira Krušedol**. Manastir se nalazi u ataru sela [Krušedol](#), na putu između sremskog gradića [Irig](#) i sela [Maradić](#). Manastir je zadužbina porodice poslednjih srpskih despota u [Sremu -Brankovića](#). Sagrađen je između 1509 i 1514. godine. Porodica [Đorđa Brankovića](#), dva patrijarha Srpske pravoslavne crkve i kralj [Milan Obrenović](#) su sahranjeni u Krušedolu.

Perkov Salaš, čiji naziv potiče od nadimka jednog od predaka porodice Ivanić, nalazi se na južnim padinama Fruške Gore. Njegovu lepotu i atraktivnost čini velika zbirka starina od kojih su jarmovi, taljige, plugovi kao i razboji za tkanje drveni kreveti i madraci, ogledala i ručno rađena posteljina stara oko dva veka, koji upotpunjuje ljubaznost i srdačnost domaćina. Naravno, na jelovniku je zastupljena sremačka kuhinja, domaća rakija, vino i prirodni sokovi.

RESAVSKA PEĆINA I MANASTIR MANASIJA

RESAVSKA PEĆINA

Resavska pećina se nalazi na 20 km od Despotovca, na obroncima Kučaja. Spada u red najdužih, najstarijih i najlepših pećina u našoj zemlji i prva je uređena za organizovane posete turista. Otkrivena je 1962. godine kada je čobanin pokazao svilajnačkim planinarima da bi već iste godine krenula detaljna ispitivanja. Istraženo je 4.5 km a za posete je uređeno oko 800 metara. Obilazak pećine je fakultativan.

VODOPAD BELI BUK

Vodopad Beli Buk se nalazi na desetak minuta vožnje od Resavske pećine. Visine je preko 20 metara i smatra se jednim od najviših vodopada u Srbiji. Najlepši je u proleće jer se tada može videti sa najviše vode. Zaštićen je kao spomenik prirode.

MANASTIR MANASIJA

Manastir Manasija se nalazi 2 km od Despotovca. Zaduzbina je despota Stefana Lazarevića, podignut između 1407. i 1418 godine. Pripada moravskoj školi i predstavlja jedan od najvažnijih spomenika srpske srednjevekovne culture. Za vreme despota Stefana Lazarevića bila je kulturni centra despotovine, a zbog svojih prepisa i prevoda bila je čuvana i kroz ceo XVI vek. Brojni rukopisi resavske škole i njeni kasniji prepisi od neprocenjivog su značaja za srpsku kulturu.

SOKO GRAD – SUNČANA REKA – BANJA KOVILJAČA

Soko Grad je tvrđava u zapadnoj Srbiji u blizini Ljubovije i jedna je od tvrđava u kojoj su se Turci najduže zadržali. Bio je neosvojiv sve do 1862. Godine kada su ga Turci pod pritiskom svetskih sila predali Srbima. Grad je nakon odlaska turske vojske i posade miniran i dobrim delom uništen. Danas je ostalo vrlo malo ostataka, bedema i kula a u samoj utvrdi je na temeljima jedne od kula podignut betonski plato na kome je izdignut veliki krst. Episkop šabački

Lavrentije je podno Soko grada podigao manastir posvećen Nikolaju Velimiroviću. Od manastira do utvrde, tj. do platoa sa krstom podignuto je 10 kapela od kamena koje su prigodno oslikane i u kojima je ispisana po jedna Božija zapovest.

*Nakon obilaska ovog lokaliteta nastavak putovanja kraj prelepih drinskih predela do sledećeg odredišta, kompleksa **Sunčana reka**. Ova jedinstvena oaza na obali Drine je sačinjena od više ugostiteljskih objekata, letnjikovaca, ergele konja, wellness centra a postoji i mogućnost organizovane plovidbe brodom i čamcima. Nakon ručka nastavak putovanja, pored Drine, do sledećeg odredišta.*

Banja Koviljača je jedna od najstarijih banja u našoj zemlji. Mnogima je poznata i pod nazivom Kraljevska banja. Koviljača je takodje i jedna od najlepše uredjenih banja u Srbiji. Prirodne lekovite faktore Banje Koviljače čine sumporovita mineralna voda čija je temperatura oko dvadeset stepeni celzijusa, lekovito blato i predivno prirodno okruženje.

VOJVOĐANSKI DVORCI I SALAŠI

KOVILJSKI MANASTIR

Spada u red znamenitih srpskih svetinja koje su kao spomenik kulture pod zaštitom države. Po predanju, manastir je osnovao Sveti Sava oko 1220. godine kada je na mestu gde se danas nalazi manastir pomirio ugarskog kralja Andriju sa svojim bratom Stefanom Prvovenčanim. U blizini manastira se nalazi kapela posvećena Svetoj Petki koja zbog svoje slikovitosti i jedinstvenosti predstavlja simbol sela ali turističku atrakciju.

KULPIN

Vožnja do Kulpina i obilazak dvorca Dunderskih kojeg je od porodice Stratimirović otkupio veleposednik Lazar Dunderski Jedan je od najčuvenijih među 80 kaštela, letnjikovaca i tvrđava u Vojvodini, u kome je snimljena serija "Sva ta ravnica", a koji je od 1993. godine Poljoprivredni muzej, jedinstvena ustanova tog tipa u regionu, okružen je parkom površine četiri hektara, koji je takođe spomenik prirode.

CVEJIN SALAŠ

Salaš porodice Cvejina nalazi se na samom ulazu u selo Begeč koje je na putu Novi Sad – Bačka Palanka i svega je 18 km udaljeno od vojvođanske prestonice. Blizina Dunava, koji nosi uvek specifičnu klimu, sam položaj salaša (na dva hektara zemlje), na kojoj su šuma, deo voćnjaka i povrtnjaka, zajedno sa samom kućom, čine ono prirodno ekonomsko jedinstvo tipično za salaše.